

ВОЙТИ В ИСТОРИЮ УНИВЕРСИТЕТА

20 сентября в плавательном бассейне «Бустан» состоялся массовый заплыв под девизом «Войди в историю университета и подари свою минуту году Н.И.Лобачевского» с участием студентов, аспирантов, сотрудников и профессорско-преподавательского состава университета.

В 2017 году мы отметим 225-летие со дня рождения великого русского математика, первооткрывателя неевклидовой геометрии и одного из самых выдающихся ректоров Казанского университета - Николая Ивановича Лобачевского. В связи с таким важным для университета событием, а также в рамках празднования Международного дня студенческого спорта, Департаментом по молодежной политике совместно со Студенческим спортивным клубом КФУ было принято решение об организации и проведении массового заплыва. Уже в первый день мероприятия более 1000 студентов и сотрудников университета подарили свою минуту выдающемуся деятелю, который сыграл большую роль в жизни alma mater. Всего в проведении заплыва приняло участие 2017 человек, которые в общей сложности затратили на плавание 225 минут.

С открытием заплыва участников поздравил проректор по социальной и воспитательной работе КФУ **Ариф Межведилов**. В своем выступлении он отметил, что Лобачевский помимо научной деятельности, особое внимание уделял воспитанию, о чем свидетельствует публичная речь ученого «О важнейших предметах воспитания». В Казанском федеральном университете воспитание, наравне с наукой и образованием, важнейшая составляющая в развитии и достижении высоких целей. Такое спортивное мероприятие, как заплыв, проводится в духе сохранения и поддержания традиции нашего университетского сообщества. Крепкого здоровья, новых побед, любви к родному вузу пожелали Ариф Магидинович и заведующий кафедрой физического воспитания и спорта Владимир Двоеносов.

Международный день студенческого спорта – часть междисциплинарного образовательного проекта, включающего в себя физическую культуру и спорт и ориентированного на повы-



шение роли высшего образовательного учреждения в вопросах воспитания молодежи на основе гражданских ценностей. Массовый заплыв под девизом «Войди в историю университета и подари свою минуту году Н.И.Лобачевского» проводится также с целью духовного и патриотического воспитания студентов, поддержания и развития традиций университета, а количество участников яркое подтверждение тому, что студенты, профессорско-преподавательский состав, сотрудники уважают, помнят и чтят тысячелетнюю историю, которую

творили великие ученые и деятели, историю Казанского университета и которую сейчас творит современное поколение.

С праздником спорта, дорогие студенты! Крепкого здоровья, новых успехов, достижений и побед в мире спорта! Любите наш вуз и будьте достойными студентами и продолжайте славные традиции Казанского университета.

Источник информации:
отдел организации
физкультурно-массовой
и спортивной работы КФУ

Соревнования по армрестлингу

14-15 октября в г.Чистополь прошли лично-командное первенство и чемпионат Республики Татарстан по армрестлингу.

В Чистополь приехало 14 команд, 380 спортсменов-рукоборцев. Наш университет представлял Вахитовский

район г. Казани. Спортсмены под руководством тренера команды КФУ по армрестлингу **Р.М.Галиуллина** выступили достойно.

Среди юнирок в категории 50 кг 2-е место заняла **Сирина Гаялетдинова** (Инж И), 3-е место в категории 55 кг заняла **Алсу Хабибрахманова** (ИПиО). Среди юниров Алексей Шашов (ИСФНиМК) в категории 65кг и **Егор Горланов** (ИГиНГТ) в категории 85 кг стали чемпионами. Магистрант ИПиО **Искандер Тимергалиев** завоевал бронзовую медаль чемпионата в категории 75кг.

Эти соревнования являлись отборочными на ПФО и чемпионат России, с чем мы и поздравляем наших спортсменов с выходом на следующий этап.

Источник информации: Р.М. Галиуллин

Осенняя битва в «Москве»

Заканчивающийся календарный год – особенный для Института математики и механики им. Н.И.Лобачевского (ИММ). 1 декабря КФУ да и все прогрессивное человечество широко отметят 225-летие со дня рождения Н.И. Лобачевского.

В канун этой знаменательной даты ИММ организовал и успешно провел 17 сентября в СК «Москва» Осенний спортивный праздник (ОСП) ИММ. На мероприятие пришли сотрудники, студенты, выпускники ИММ разных лет и родственники ИММ команды институтов КФУ (ВШИТиС, Инженерный институт, КНИТУ-КАИ и КНИТУ-КХТИ). Мы еще раз убедились в том, что КФУ – это дружная и гостеприимная семья, в которую стремятся. В этом году формат ОСП был немного изменен. Изменения были связаны с необходимостью в преддверии Спартакиады первокурсников просмотреть «первашей» и определить самую спортивную группу 1 курса. Конечно же, и старшие курсы институтов не остались в стороне – из них определялся самый спортивный институт.

Пришедшие на мероприятие студенты и преподаватели увидели друг друга в новой обстановке и конечно же удивили, показав свои разносторонние интересы и продемонстрировав спортивные достижения в пяти видах спорта: баскетболе, мини-футболе, волейболе, настольном теннисе и шахматах. Во время соревнований гостеприимный спортивный зал СК «Москва» был наполнен музыкой разных направлений (за что отвечал аспирант ИММ **Диняр Шарафиев**), а между спортивными соревнованиями певцы ИММ (первокурсницы – **Айсылу Ибрагимова** и **Наталья Бабушкина**) вдохновенно исполнили песни на татарском и английском языках.

Уж так случилось, что день проведения ОСП совпал с празднованием дня рождения основоположника теоретической космонавтики К.Э.Циолковского. Космос недостижим без надежного ракетного двигателя, из сопла которого столбом вырывается огонь. Так и студенты-первокурсники на ОСП добавив огня, не взирая на авторитеты старшекурсников, часто обыгрывали последних. Ведь невозможное вчера стало возможным сегодня, и на смену получившим диплом выпускникам, пришли новые, амбициозные поколения студентов. По итогам соревнований лучшей группой первокурсников стала группа механиков ИММ 05-701 (староста **Кирилл Смирнов**), а самым спортивным институтом – ИММ. Благодарим всех участников ОСП за прекрасную атмосферу и интересную игру. Мы гордимся вами! Желаем всем дальнейших побед, удачи во всех начинаниях, неиссякаемой активности, решительности, достижения поставленных целей и, конечно же, успешной сдачи сессии!

Но все вышеперечисленное не получилось бы без дружного коллектива СК «Москва», любезно предоставляющих в наше полное распоряжение залы и инвентарь для проведения соревнований. Также хочется поблагодарить организаторов спортивного мероприятия от ИММ (спорторга **Оруджа Аббасова**, профорга **Эльвиры Заппаровой**, культурга **Полины Петровой** и др.) и многочисленных болельщиков, среди которых выделялись: лучший куратор РТ **Л.А.Князева** и студенты-первокурсники. Спасибо Вам за оказанную помощь в деле воспитания здорового образа жизни у сотрудников, студентов КФУ и вузов г. Казани.

Источник информации: зам. директора ИММ по СВР **П.Г. Великанов**, профорг ИММ **Э.Э. Заппарова**





МЫ - ЧЕМПИОНЫ!

Об итогах участия в стритбольном турнире «Кубок Галкиных» - Суперфинал открытой стритбольной лиги «КазБас-2017»

Ежегодный стритбольный турнир «Кубок Галкиных» состоялся 10 сентября на стритбольных площадках по ул. Красносельская, д.51 (г. Казань). В рамках турнира параллельно разыгрывался Суперфинал открытой стритбольной лиги «КазБас-2017». В соревнованиях активное и, как оказалось, успешное участие приняли обучающиеся спортивной секции по баскетболу в СК «Бустан» - тренер А.С. Никитин

Подопечные А.С.Никитина были представлены на турнире в количестве шести команд: по одной команде было заявлено в сильнейших мужских лигах «А» и «Б» - «Бустан-Map» и «Бустан-Boys»; две

команды - в лиге юношей (возрастной категории до 17 лет) - «Бустан» и «Бустан-2»; также две команды в лиге юношей (возрастной категории до 13 лет) - «Олимп» и «Олимп-2».

Что касается мужского турнира, то здесь для «бустановцев» лучшим результатом стало попадание в десятку сильнейших команд - довольно-таки неплохое достижение для молодых ребят. Следует отметить, что сам тренер играл в одной команде со своими обучающимися! Более успешно выступили самые младшие представители ЦДТ «Олимп» - в категории «до 13 лет» команда «Олимп» заняла 3-е место, за «Олимп-2» - достойное 4-е место.

Стоит отметить сверхуспешное выступление юношей в категории «до 17 лет». Во-первых, бронзовыми призерами соревнований стали игроки команды «Бустан-2». Во-вторых, игрокам команды «Бустан-1» удалось достигнуть наивысшего результата в своей карьере: наши парни завоевали Кубок Галкиных и победили в итоговом турнире - суперфинале открытой стритбольной лиги «КазБас-2017». Ребята шли к этой победе весь сезон, проявив высокий уровень спортивного мастерства и невероятную волю к победе.

Источник информации:
А.С. Никитин

Выбор за тобой!

В этой статье я хочу поделиться своим личным опытом посещения занятий физкультурой, а так же рассказать о своих достижениях, которые, надеюсь, вдохновят и вас!



Честно говоря, проучившись первый и второй курс, я ни разу не пропустила ни одного занятия по физической культуре. И как оказалось вовсе не зря. Да, сначала очень трудно было заставить себя даже проснуться утром, чтобы прийти вовремя, что уж говорить о выполнении физических упражнений - они так же давались нелегко. Некоторые мои одногруппники переставали посещать занятия уже на второй неделе, что так же не прибавляло мне энтузиазма приходиться на занятия к 8:00.

Однако ситуация начала меняться в лучшую сторону, когда я начала замечать улучшение своего настроения по утрам и то, насколько легко и быстро я начала собираться на занятия. Занятия сделали меня организованнее и стали приносить одно удовольствие, что так же отразилось и на моей общей продуктивности и успеваемости по другим дисциплинам.

Уже на втором курсе я решила для себя, что не хочу останавливаться на достигнутых результатах и поэтому захотела попробовать для себя что-то новое. Так после учебных пар я начала посещать бассейн «Бустан».

Впечатления от проведенных часов в этом комплексе просто не описать словами. После каждого моего посещения, я чувствовала себя гораздо лучше, усталость проходила, как по волшебству, энергия наполняло все тело. Неудивительно, что после плавания мне с легкостью давалось выполнение любого домашнего задания.

Но и это еще не все. После регулярных занятий спортом, состояние моего здоровья заметно улучшилось. За эти 2 года я ни разу не заболела, настолько окреп мой иммунитет! У меня пропала одышка при беге, выполнении силовых упражнений и чувствую я себя теперь гораздо лучше, что так же отметил и наш преподаватель по физкультуре.

Самое же приятное, что я получила благодаря занятиям по физкультуре - это восхищенные взгляды моих друзей и даже комплименты совершенно незнакомых мне людей!

Всё это заставляет меня каждый день просыпаться бодрой и вдохновленной на новые свершения! Хотите быть полным жизненной энергии? Ответ прост - ходите на физкультуру, друзья!

Источник информации:
Марьям Файзуллова,
студентка ИФМК, гр. 10.1-509

СПОРТУ ВЫХОДНОЙ НЕ НУЖЕН

15 октября в спортивном комплексе «Бустан» в рамках Спартакиады среди студентов первого курса определился чемпион КФУ по мини-футболу.



Новые спортивные герои, новые составы команд и новые, но, по-прежнему, незабываемые эмоции от побед и поражений. Воздух в зале накалялся по мере приближения матчей за выход в финал. Полуфинальные игры были поистине жаркими, чувствовалась реальная борьба и желание всех участников дойти до финала и показать на что они способны.

Однако, лучшими оказались только три команды. Итак призеры распределились следующим образом: Золото - Институт управления, экономики и финансов; серебро - Институт международных отношений и востоковедения; бронза -

Институт физики. Церемония награждения - любимая часть любых соревнований, где грамоты и призы нашли не только свои команды, но и отдельных героев. Чемпионат КФУ по мини-футболу среди студентов 1 курса-2017 подошел к концу. Команды-участники в очередной раз доказали, что футбол является одним из самых зрелищных и захватывающих видов спорта. Спасибо за это игрокам.

И поздравляем Институт управления, экономики и финансов с яркой победой!

Источник информации: Отдел организации физкультурно-массовой и спортивной работы КФУ



Спартакиада студентов 1-х курсов

В бассейне СК «Бустан» 15 октября прошли соревнования по плаванию в рамках Спартакиады студентов 1 курсов. 29 девушек и 35 юношей проплыли дистанцию 50 метров вольным стилем. Все институты и факультеты приняли активное участие. В командном первенстве 1 место занял Набережно-Челнинский институт, на 2 месте - ИЭУИФ и 3 место у ИФМиБ. Соревнования прошли на высоком эмоциональном фоне.

Главный судья ст. преподаватель общеуниверситетской кафедры ФВиС Н.Ю.Шафикова



1. Что представляет собой олимпийский флаг?
2. Что символизирует изображение на олимпийском флаге?

Внимание, конкурс!

Первые три участника конкурса, приславшие правильные ответы на e-mail universiada.2013@mail.ru, получают бесплатные месячные абонементы на

посещение бассейна и тренажерного зала в спортивных комплексах Дирекции СК «Универсиада». **Просим указать контактный телефон.**